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1、(单选题) 每一名战士都是英雄，每一名英雄都值得被纪念，因此每一名战士都值得被纪念。下列选项的逻辑结构与题干最相似的是（	）。
A  :  艺术家往往是浪漫主义者，而有些浪漫主义者会感情用事，因此艺术家常会感情用事
B : 所有素食主义者都是人文主义者，而所有和平主义者都是人文主义者，因此素食主义定是和平主义者
C : 所有的科学家都是理性主义者，所有的理性主义者都是天生的哲学家。因此科学家都生的哲学家
D : 利己主义者总是以自身利益最大化作为行事准则，而单纯追求自身利益的最大化必然害到他人利益，因此利己主义者总会和他人发生冲突



 (
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)
正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查相似结构。
第一步：分析题干逻辑结构。逻辑结构为：A→B，B→C，因此A→C。第二步：分析选项，确定答案。
A项：逻辑结构为：A→B，有的B→C，因此A→C，与题干逻辑结构不一致，排除。
B项：逻辑结构为：A→B，C→B，因此A→C，与题干逻辑结构不一致，排除。  C项：逻辑结构为：A→B，B→C，因此A→C，与题干逻辑结构一致，当选。 D项：逻辑结构为A→B，B→C，因此A→D，与题干逻辑结构不一致，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,相似结构

2、(单选题) 多年来，甲国居民消耗的主要粮食中，有80%以上由本国生产；而乙国居民消耗的主要粮食中有六成以上依赖进口。但经过调查发 现，当国际大米价格出现上涨时，甲国国内的大米价格涨幅明显高于乙 国。下列选项如果为真，最能解释这一现象的是（	）。
A : 甲国主要粮食进口以大米为主，乙国主要粮食进口以小麦为主
B : 乙国居民对食物品质和口感的要求比甲国居民更高
C : 乙国的粮食产量比甲国更加稳定
D  :  与甲国相比乙国人口少、收入高，粮食支出占其收入的比重更低



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查解释类。
第一步：分析题干矛盾现象。
题干矛盾现象：甲国居民消耗的主要粮食中，有80%以上由本国生产；而乙国居民消耗的主要粮食中有六成以上依赖进口。但经过调查发现，当国际大米价格出现上涨时，甲国国内的大米价格涨幅明显高于乙国。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出甲国主要粮食进口以大米为主，乙国主要粮食进口以小麦为主，说明国际大米的价格上涨对甲国的大米价格影响更大，最能解释题干现象，当选。 B项：指出乙国居民对食物品质和口感的要求比甲国居民更高，与题干论点无 关，无法解释题干现象，排除。
C项：指出乙国的粮食产量比甲国更加稳定，只能说明甲国的粮食产量更容易变

化，但无法判断变化幅度，且乙国的主要粮食进口比例仍然很大，无法解释题干现象，排除。
D项：指出乙国人口少、收入高，粮食支出占其收入的比重更低，与题干论点无关，无法解释题干现象，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,解释类

3、(单选题) 在新的社会发展形势下，如果医生只掌握专业理论知识和实践能力，却缺乏基本职业道德，不仅很难适应社会需求，同时还容易造成医患关系紧张。因此在医学专业学生的培养过程中，不仅要注重专业理论知识的教育，更应注重提升医德医风职业素养。以下选项若为真，最能支持上述论断的是（   ）。
A : 目前大多数医术水平较高的医生极少与患者产生冲突
B : 医生在救治过程中只顾治病不顾患者感受往往导致医患关系紧张
C  :  医学专业学生职业素养的提升，主要依靠学校的思想道德教育
D : 比起专业水平，越来越多患者就医时更看重医生的道德素养



正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查加强类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：在医学专业学生的培养过程中，不仅要注重专业理论知识的教育，更应注重提升医德医风职业素养。
论据：在新的社会发展形势下，如果医生只掌握专业理论知识和实践能力，却缺乏基本职业道德，不仅很难适应社会需求，同时还容易造成医患关系紧张。第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出目前大多数医术水平较高的医生极少与患者产生冲突，“医术水平较高”不代表医德医风职业素养高，话题不一致，无法支持题干论点，排除。
B项：指出医生只顾治病不顾患者感受是导致医患关系紧张的原因，说明医生需要顾及患者的感受，在一定程度上支持题干论点，但力度较弱，排除。
C项：说明医学专业学生职业素养提升的途径，与提升医德医风职业素养的必要性无关，无法支持题干论点，排除。
D项：指出越来越多患者就医时更看重医生的道德素养，解释了更应注重提升医德医风职业素养的原因，最能支持题干论点，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,加强类

4、(单选题) 某农村合作社购买了两台新型号收割机，这两台机器收割速度快，而且有助于减少收割过程中的粮食损失。但该农村合作社使用这两台收割机以来，其玉米收割总损失率高达10%，较以往反而有所上升。以下最能解释这一现象的是（   ）。
A : 使用收割机后，该农村合作社收割玉米的效率大幅提高
B : 两台收割机仅被用于收割部分田地的玉米
C : 操作人员培训不到位，操作收割机时常出现失误
D : 玉米并不是当地种植的主要粮食作物



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查解释类。
第一步：分析题干矛盾现象。
题干矛盾现象：这两台机器收割速度快，而且有助于减少收割过程中的粮食损失。但该农村合作社使用这两台收割机以来，其玉米收割总损失率高达10%，较以往反而有所上升。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：仅指出使用收割机后收割玉米的效率大幅提升，但无法解释为什么使用后玉米收割总损失率较以往反而有所上升，排除。
B项：指出两台收割机仅被用于收割部分田地的玉米，与使用后玉米收割总损失率较以往反而有所上升无关，无法解释题干现象，排除。
C项：指出操作人员在操作新型号收割机时常出现失误，说明使用后玉米收割总损失率较以往反而有所上升是因为操作人员的失误，可以解释题干现象，当
选。
D项：指出玉米不是主要粮食作物，与使用后玉米收割总损失率较以往反而有所上升无关，无法解释题干现象，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,解释类

5、(单选题) 如今越来越多企业认识到中欧班列具有时效更高、周转更快等优势，从而选择通过中欧班列发运货物。例如，在广州大朗站，2021年前9个月已开行出口中欧班列97列、发运标箱9698个、货值29.47亿元，同比分别增长25.97%、33.80%、19.94%。尽管大朗站的工作人员数量没有明显增加，但有不少企业发现，大朗站货物通关效率比去年更高了。下列选项最能解释这一现象的是（	）。
A : 珠三角地区增设了多个通关口岸
B : 当地海关简化了通关流程
C : 中欧班列的列车运行速度有所提高
D : 当地货物通关时间较去年有所减少



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查解释类。
第一步：分析题干矛盾现象。
题干矛盾现象：尽管大朗站的工作人员数量没有明显增加，但有不少企业发现，大朗站货物通关效率比去年更高了。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出珠三角地区增设了多个通关口岸，与大朗站的情况无关，无法解释题干现象，排除。
B项：指出当地海关简化了通关流程，说明了大朗站通关效率提高的原因，最能解释题干现象，当选。
C项：指出中欧班列的列车运行速度有所提高，与通关效率无关，无法解释题干现象，排除。
D项：指出当地货物通关时间较去年有所减少，货物增多，时间还有所减少，说明效率提高，支持题干论点，但没有解释题干现象，排除。
故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,解释类

6、(单选题)  有研究表明，随着人均收入水平的提高，人民对生活的满意

度也提高了。因此，政府应该大力发展经济，从而增加人民的人均收入。上述研究的推论暗含的前提是（	）。
A : 人均收入水平的提高能满足人民群众精神层面的需求
B : 人民对生活的满意程度取决于政府在经济建设上的投入力度
C : 提升人民对生活的满意度是政府工作的主要任务之一
D : 人均收入水平的提高对人民满意度的提升作用会不断增强



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：政府应该大力发展经济，从而增加人民的人均收入。
论据：有研究表明，随着人均收入水平的提高，人民对生活的满意度也提高了。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出人均收入水平的提高能满足人民群众精神层面的需求，与题干论点无关，不是题干推论暗含的前提，排除。
B项：假设该项不成立，即人民对生活的满意程度不取决于政府在经济建设上的投入力度，“不取决”不代表不会受影响，人民对生活的满意度还是可能会受经济建设的影响而提高，题干论点依然可以成立，因此该项不是题干推论暗含的前提，排除。
C项：假设该项不成立，即提升人民对生活的满意度不是政府工作的主要任务，说明政府不需要为了提高人民对生活的满意度而大力发展经济，题干论点不成立，因此该项是题干推论暗含的前提，当选。
D项：指出人均收入水平的提高对人民满意度的提升作用会不断增强，仅加强论据，不是题干推论暗含的前提，排除。
故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,前提类

7、(单选题) 有调查发现，某镇的乡村振兴工作中，由县农业部门工作人员担任驻村工作队队长的村庄其农业产业发展速度明显快于由其他部门工作人员担任驻村工作队队长的村庄。据此有人认为，县农业部门的工作人员更重视当地的农业产业发展，而农业产业发展是增加当地农民收入的重要手段，因此县农业部门的工作人员开展乡村振兴工作成效往往较好。以下选项中属于上述论证过程中隐含前提的是（   ）。
A : 农业部门工作人员往往有更多农业产业相关的专业知识
B : 农民收入是评价乡村振兴工作成效的重要指标
C : 乡村振兴工作的成效只能用农业产业发展情况来衡量
D : 不同村庄农民收入在乡村振兴工作开展前基本持平



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：县农业部门的工作人员开展乡村振兴工作成效往往较好。
论据：县农业部门的工作人员更重视当地的农业产业发展，而农业产业发展是增加当地农民收入的重要手段。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：指出农业部门工作人员往往有更多农业产业相关的专业知识，不代表开展乡村振兴工作效果就好，不是题干论证成立的前提，排除。
B项：指出农民收入是评价乡村振兴工作成效的重要指标，在“乡村收入”与“乡村振兴工作成效”之间建立联系，是题干论证成立的前提，保留。
C项：指出乡村振兴工作的成效只能用农业产业发展情况来衡量，在“农业产业发展”与“乡村振兴工作成效”之间建立联系，是题干论证成立的前提，保留。 D项：指出不同村庄农民收入在乡村振兴工作开展前基本持平，但乡村振兴工作成效可以通过收入变化反映，即不需要在之前保持持平，不是题干论证成立的前提，排除。
第三步：进一步辨析。对比B、C两项，B项在“农民收入”与“乡村振兴工作成 效”之间建立联系，而农业产业发展又是增加农民收入的重要手段，将“农业产业发展”“农民收入”与“乡村振兴工作成效”三者之间的关系全部串联了起来，而 C项只是建立“农业产业发展”与“乡村振兴工作成效”之间的联系，B项更优。 故本题选B。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,前提类

8、(单选题) 某青年教师学习小组需由2位七年级和1位八年级的教师组 成，并且教师教授的科目各不相同。七年级的候选人有：语文老师甲，数学老师乙，英语老师丙；八年级的候选人有：数学老师丁，历史老师戊，语文老师己。则以下人选组合能够满足条件的是（	）。
A : 甲，己，戊
B : 甲，乙，己
C : 乙，丙，戊
D : 乙，丙，丁



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查智力推理。
第一步：整理题干信息。①由2位七年级和1位八年级的教师组成；②教师教授的科目各不相同。选项信息明确，可以采用选项代入法。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：己、戊都是八年级老师，不符合①，排除。 B项：甲和己都是语文老师，不符合②，排除。
C项：数学老师乙、英语老师丙是七年级教师，历史老师戊是八年级教师，符合题干要求，当选。
D项：乙和丁都是数学老师，不符合②，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,智力推理

9、(单选题) 某单位将《稻穗》《播种》两件乡村新风摄影作品选送参 赛。关于这两件作品能否获奖，该单位员工有以下猜测：（1）两件作品都能获奖。（2）只有一件作品能获奖。（3）《稻穗》不会获奖。（4）
《播种》会获奖。结果表明，其中只有一个猜测正确。则以下判断一定正确的是（	）。
A : 《稻穗》获奖了
B : 《稻穗》没获奖
C : 《播种》获奖了
D : 《播种》没获奖

正确答案是： D

收起解析 




解析：
本题考查真假推理。
第一步：整理题干信息。①《稻穗》《播种》都获奖；②只有一件作品获奖；
③《稻穗》不会获奖；④《播种》会获奖。
第二步：分析题干信息，确定答案。题干信息不存在矛盾关系，采用假设法。假设《稻穗》《播种》都获奖，则①④猜测正确，与题干“只有一个猜测正
确”矛盾，假设不成立。假设《稻穗》获奖，《播种》不获奖，则②猜测正确，符合题干“只有一个猜测正确”。假设《稻穗》不获奖，《播种》获奖，则②③④猜测均正确，与题干“只有一个猜测正确”矛盾，假设不成立。假设《稻穗》
《播种》都不获奖，则③猜测正确，符合题干“只有一个猜测正确”。综上，符合题干要求的情况下，《播种》一定不获奖。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,真假推理,多真多假

10、(单选题) 逻辑思维能力是一个人最重要的能力之一，但大部分学校都没有开设专门培养逻辑思维能力的课程。以下选项若为真，最能有效解释上述现象的是（	）。
A : 学校内绝大多数课程的设计核心都是提高学生的逻辑思维能力
B : 人们的逻辑思维能力往往能随着学识和社会阅历的增长自然提高
C : 绝大多数大学设有关于逻辑思维能力的公共选修课程
D : 部分教师对于如何培养逻辑思维能力并没有清晰的认识



正确答案是： A

收起解析 




解析：
本题考查解释类。
第一步：分析题干矛盾现象。
题干矛盾现象：逻辑思维能力是一个人最重要的能力之一，但大部分学校都没有开设专门培养逻辑思维能力的课程。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：指出学校内绝大多数课程的设计核心都是提高学生的逻辑思维能力，说明即使不开设专门培养逻辑思维能力的课程，也能在绝大多数的课程中培养到这项能力，最能解释题干现象，当选。
B项：仅指出逻辑思维能力能随着学识和社会阅历增长而提高，不代表就没有通过课程来学习的必要性，无法解释题干现象，排除。
C项：指出绝大多数大学设有关于逻辑思维能力的公共选修课程，与题干现象矛盾，无法解释题干现象，排除。
D项：指出部分教师对于如何培养逻辑思维能力并没有清晰的认识，不能代表所有教师都没有上逻辑思维课的能力，且没有上课能力不代表没有设置课程的必要性，无法解释题干现象，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,解释类

11、(单选题) 某高校调查本校学生的兴趣爱好后发现，喜欢打羽毛球的学生中，来自体育学院的学生一定喜欢登山。根据以上条件，下列情况必定属实的是（	）。
A : 甲喜欢打羽毛球和登山，则甲是体育学院的学生

B : 乙是体育学院的学生，且喜欢登山，则乙喜欢打羽毛球
C : 丁不喜欢打羽毛球和登山，则丁不是体育学院的学生
D : 丙喜欢打羽毛球，不喜欢登山，则丙不是体育学院的学生正确答案是： D






收起解析 

解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。喜欢打羽毛球∧来自体育学院→喜欢登山。第二步：分析选项，确定答案。
A项：“喜欢登山”肯定题干的后件，无法推出确定性结论，排除。 B项：“喜欢登山”肯定题干的后件，无法推出确定性结论，排除。
C项：“不喜欢登山”否定题干的后件，可以推出否定前件，即不喜欢打羽毛球或不是体育学院的学生，结合“丁不喜欢打羽毛球”，无法确定丁是否是体育学院的学生，排除。
D项：“不喜欢登山”否定题干的后件，可以推出否定前件，即不喜欢打羽毛球或不是体育学院的学生，结合“丙喜欢打羽毛球”，则丙一定不是体育学院的学生，情况属实，当选。
故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

12、(单选题) 某机构对在广州有创业、就业、实习等经历的港澳青年进行调查，结果显示，有留穗发展意愿的港澳青年比例占七成以上；九成港澳青年通过实习了解和认识广州；有超过一半的港澳青年非常看好粤港澳大湾区的发展前景。因此，来广州实习有助于港澳青年获得对粤港澳大湾区的认同感。要使上述推论成立，可以补充的前提是（	）。
A : 熟悉广州有助于港澳青年更好地适应在广州工作和生活
B  :  港澳青年的留穗发展意愿是其对粤港澳大湾区具有认同感的重要表现
C : 通过实习，港澳青年对粤港澳大湾区发展前景更有信心
D : 超过一半的在穗实习港澳青年参与了这项调查



正确答案是： B

收起解析 




解析：
本题考查前提类。
第一步：分析题干论点、论据。
论点：来广州实习有助于港澳青年获得对粤港澳大湾区的认同感。
论据：有留穗发展意愿的港澳青年比例占七成以上；九成港澳青年通过实习了解和认识广州；有超过一半的港澳青年非常看好粤港澳大湾区的发展前景。 第二步：分析选项，确定答案。
A项：适应广州的工作和生活，不代表对粤港澳大湾区的认同感，与题干论点无关，不是题干论证成立的前提，排除。
B项：指出港澳青年的留穗发展意愿是其对粤港澳大湾区具有认同感的重要表现，在“留穗发展意愿”与“对粤港澳大湾区的认同感”之间搭桥，建立联系，是题干论证成立的前提，当选。
C项：对粤港澳大湾区发展前景更有信心，不代表对粤港澳大湾区更有认同感，与题干论点无关，不是题干论证成立的前提，排除。
D项：超过一半的在穗实习港澳青年参与了这项调查，说明调查覆盖面广，加强论据，但不是题干论证成立的前提，排除。
故本题选B。

考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,前提类

13、(单选题) 子日：“名不正，则言不顺；言不顺，则事不成；事不成，则礼乐不兴；礼乐不兴，则刑罚不中；刑罚不中，则民无所措手足。”根据以上论述，下列推断必然正确的是（	）。①名正则言顺②礼乐兴则事已成③名不正，则民无所措手足④只有名正言顺才事可成
A : ①②
B : ②③
C : ②③④
D : ①②③④



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查翻译推理。
第一步：翻译题干信息。名不正→言不顺→事不成→礼乐不兴→刑罚不中→民无所措手足。
第二步：分析选项，确定答案。
①：“名正”否定题干的前件，无法推出确定性结论，排除。
②：“礼乐兴”否定题干“事不成→礼乐不兴”的后件，可以推出否定前件，即事已成，正确。
③：“名不正”肯定题干“名不正→民无所措手足”的前件，可以推出肯定后件，即民无所措手足，正确。
④：翻译为“事可成→名正言顺”，“事可成”否定题干“名不正→言不顺→事不成”的后件，可以推出否定前件，即名正言顺，正确。
综上，推断必然正确的是②③④。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,翻译推理

14、(单选题) 我国法律规定，用人单位由于生产经营需要，经协商，取得工会和劳动者同意后可以延长工作时间，且一般每日不超过一小时。某国有企业有员工在周五晚上延长工作时间，但并没有违法。根据上述信息可以推知（	）。
A : 该企业员工延长工作一定不超过一小时
B : 该企业所有员工都同意延长工作时间
C : 该企业工会同意延长工作时间
D : 该企业属于不受工作时间限制的特殊行业



正确答案是： C

收起解析 




解析：
本题考查结论类。
第一步：阅读题干，判断材料类型。本题为结论类题目，仔细阅读材料信息。第二步：分析选项，确定答案。
A项：由“一般每日不超过一小时”可知一般情况下延长工作每日不超过一小时，但不能排除特殊情况。“一定”过于绝对，无法推出，排除。
B项：题干仅说明该企业有员工在周五晚上延长工作时间，不代表所有员工的情况，无法推出所有员工都同意延长工作时间，排除。
C项：由“取得工会和劳动者同意后可以延长工作时间”可知，该企业工会同意延长工作时间，可以推出，当选。

D项：题干未提及不受工作时间限制的特殊行业，无法推出，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,逻辑判断,结论类


15、(单选题)  志同道合∶沆瀣一气
A : 居安思危∶杞人忧天
B : 鼠目寸光∶高瞻远瞩
C : 举棋不定∶优柔寡断
D : 口若悬河∶信口开河正确答案是： A









收起解析 

解析：
本题考查近义关系。
第一步：分析题干词语间的关系。志同道合与沆瀣一气都表示人与人之间在某方面相投，二者为近义关系，且志同道合为褒义词，沆瀣一气为贬义词。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：居安思危与杞人忧天都是在描述担忧，二者为近义关系，且居安思危为褒义词，杞人忧天为贬义词，当选。
B项：鼠目寸光与高瞻远瞩为反义关系，排除。
C项：举棋不定与优柔寡断为近义关系，但举棋不定是贬义词，排除。
D项：“口若悬河”意为说话滔滔不绝，像河水倾泄一样，“信口开河”指随口乱说一气，二者无明显联系，排除。
故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,词项关系,近义关系


16、(单选题) 法律∶诉讼∶胜败
A : 策略∶经营∶盈亏
B : 战争∶武器∶存亡
C : 判断∶事实∶对错
D : 教师∶教学∶优劣正确答案是： A









收起解析 

解析：
本题考查其他关系。
第一步：分析题干词语间的关系。依据法律进行诉讼，胜败是诉讼的结果。第二步：分析选项，确定答案。
A项：依据策略进行经营，盈亏是经营的结果，当选。 B项：战争不是武器的依据，排除。
C项：依据事实进行判断，对错是判断的结果，但词语前后位置与题干不一致，排除。
D项：教师不是教学的依据，排除。故本题选A。
考点： |考点,行测,判断推理,类比推理,其他 17、(单选题) 文字∶诗词∶绝句

A : 笔画∶隶书∶汉字
B : 音符∶乐谱∶五线谱
C : 税收∶财政∶货币
D : 树木∶森林∶生态正确答案是： B







收起解析 

解析：
本题考查组成关系、种属关系。
第一步：分析题干词语间的关系。文字组成诗词，二者为组成关系；绝句属于诗词，二者为种属关系。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：隶书属于汉字，但词语前后位置与题干不一致，排除。
B项：音符组成乐谱，二者为组成关系；五线谱属于乐谱，二者为种属关系，当选。
C项：货币与财政不为种属关系，排除。
D项：森林与生态为组成关系，而不是种属关系，排除。故本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,类比推理,逻辑关系,种属关系|考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,组成关系


18、(单选题) 洽谈∶合作
A : 考试∶成绩
B : 打磨∶切割
C : 施肥∶灌溉
D : 投资∶收益正确答案是： D









收起解析 

解析：
本题考查其他关系。
第一步：分析题干词语间的关系。洽谈是为了达成合作。第二步：分析选项，确定答案。
A项：考试的目的是检验学习成果，成绩是考试结果的体现，排除。 B项：打磨与切割为反对关系，排除。
C项：施肥与灌溉为反对关系，排除。 D项：投资是为了获得收益，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,其他


19、(单选题) 耳塞∶噪音
A : 书籍∶知识
B : 蜡烛∶光明
C : 肥皂∶污渍
D : 风扇∶低温正确答案是： C









收起解析 

解析：
本题考查功能关系。
第一步：分析题干词语间的关系。耳塞用来减少噪音。第二步：分析选项，确定答案。
A项：书籍是知识的载体，排除。
B项：蜡烛带来光明，而不是减少光明，排除。 C项：肥皂用来减少污渍，当选。
D项：风扇可以降低温度，而不是减少低温，排除。故本题选C。
考点：  |考点,行测,判断推理,类比推理,生活常识,功能关系

[image: ]20、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： D








收起解析 




解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形。题干有两种元素，且两种元素个数依次变化，考虑数量类规律。题干各图形中正方形的个数依次为：4、3、2、1，圆的个数依次为： 0、2、4、6，则问号处图形中正方形的个数应为0，圆的个数应为8。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：正方形的个数为1，圆的个数为6，排除。 B项：正方形的个数为1，圆的个数为7，排除。 C项：圆的个数为9，排除。
D项：正方形的个数为0，圆的个数为8，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,元素

[image: ]21、(单选题)  下列选项中最符合所给图形规律的是（	）。


A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： A

解析：
本题考查拼接类规律。







收起解析 

第一步：观察图形。题干图形由阴影方块和白色方块组成，考虑阴影方块与白色方块的拼接位置关系。第二行（问号处图形的第一行）白色方块与阴影方块间隔分布，第三行（问号处图形的第二行）白色方块与2个阴影方块间隔分布。因此问号处图形第一行应为白色方块、阴影方块、白色方块、阴影方块，第二行应为白色方块、2个阴影方块、白色方块。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：符合题干规律，当选。  B项：不符合题干规律，排除。 C项：不符合题干规律，排除。 D项：不符合题干规律，排除。故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,图形推理,拼接类

[image: ]22、(单选题)  下列选项中最符合所给图形规律的是（	）。


A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： A







收起解析 




解析：
本题考查拼接类。
[image: ]第一步：观察图形。题干九宫格前两行的正方形个数相等，且均存在两个白色正方形，考虑拼接类规律。题干九宫格前两行均可以拼成一个如下图所示的长方形，第三行遵循此规律，则问号处图形应与第三行前两个图形拼接得到如下图所示的长方形。
第二步：分析选项，确定答案。
[image: ]A项：可以与第三行前两个图形拼接得到长方形，如下图所示，当选。
B项：不符合题干拼接规律，排除。 C项：不符合题干拼接规律，排除。 D项：不符合题干拼接规律，排除。故本题选A。
考点：  |考点,行测,判断推理,图形推理,拼接类

[image: ]23、(单选题) 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： B







收起解析 




解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形。题干各图形封闭空间数明显，考虑数量类规律。题干各图形的封闭空间数依次为：2、3、4、5，且各图形均为一笔画图形，则问号处图形的封闭空间数应为6，且为一笔画图形。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：封闭空间数为5，排除。
B项：封闭空间数为6，且为一笔画图形，当选。 C项：封闭空间数为7，排除。
D项：封闭空间数为6，但为两笔画图形，排除。故本题选B。
【争议说明】本题为争议题，根据题干各图形的封闭空间数依次递增，且均为轴对称图形，可以得出唯一解为D项。但根据题干的图形特征可知，前三个图形仅为轴对称图形，第四个图形既为轴对称图形也为中心对称图形，整体规律不是百分百贴合，故更倾向于本题选B。
考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,面|考点,行测,判断推理,图形推理,数量类,笔画,普通笔画

[image: ]24、(单选题)  从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之


呈现一定的规律性。




A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： C








收起解析 




解析：
本题考查形状类规律。
第一步：观察图形。题干各图形组成相似，且存在黑白块，优先考虑黑白叠加规律。题干九宫格前两行第一个图形与第二个图形叠加得到第三个图形，叠加规律为：异色相加为黑色，同色相加为白色，第三行遵循此规律。则问号处图形应由第三行前两个图形黑白叠加得到。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：不符合题干叠加规律，排除。 B项：不符合题干叠加规律，排除。 C项：符合题干叠加规律，当选。  D项：不符合题干叠加规律，排除。

故本题选C。
[image: ]考点： |考点,行测,判断推理,图形推理,形状类,叠加,黑白叠加 25、(单选题)  下列选项中最符合所给图形规律的是（	）。



A : A
B : B
C : C
D : D

正确答案是： D








收起解析 




解析：
本题考查位置类规律。
第一步：观察图形。题干各图形元素组成相同，考虑位置类规律。题干各图形中外圈小六边形沿外圈依次顺时针移动三格，内圈小六边形沿内圈依次逆时针移动两格，中心位置保持空白。问号处图形遵循此规律。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：不符合题干移动规律，排除。 B项：不符合题干移动规律，排除。 C项：不符合题干移动规律，排除。 D项：符合题干移动规律，当选。故本题选D。
考点：  |考点,行测,判断推理,图形推理,位置类,移动
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